



昨天早上8点左右,秦淮区光华路靠近苜蓿园大街的一处路口发生一起车祸,一辆行驶中的84路公交车在斑马线旁撞倒一名骑车人。几乎在昨天的同一时间,一名出租车司机却让网友称赞,在斑马线旁,其他的车子不顾行人,呼呼开了过去,只有这辆出租车停了下来,让学生过街。

现代快报记者 陈志佳



## 斑马线前的两种选择

### 周日起 南京开展公交车礼让斑马线活动



## 公交车斑马线撞人



事故现场 报料人供图

事故发生在早高峰,目击者介绍,当时等待过街的市民非常多,“我看过来的几辆车没有减速的意思,就等在原地,”一名目击者说,“但是那个骑自行车的,突然就蹬出去了,结果就撞上了。”

光华路由东向西一共有3股车道,事故发生在中间一股车道上,目击者说:“骑车人刚蹬出去的时候,公交车司机应该也看见他了,但是距离太近,刹车已经来不及了。”骑车人很快被送往454医院救治,被诊断为颅内出血,需要手术治疗。目前,交警正对事故进行调查。



制图 李荣荣

## 调查:这路口车很少让行人

记者来到事故现场,发现事发路口南北两侧均是住宅区,此外,路口还有一个大型超市,每天在这里过马路的市民非常多。不过,由于路口没有设置信号灯,市民们过马路需要靠“勇气”。

交警表示,信号灯的设置要考虑到多种因素,例如道路条件和车流量,事发路口如果再加设一组信号灯,那么这一段仅仅400米的道路,有3组信号灯太过

密集,不利于车辆顺畅通行。交警提醒市民,过马路时一定要尽量选择有信号灯的路口,同时还要走人行横道线,而对于开车人来说,遇上没有信号灯的路口,一定要减速慢行,注意礼让行人。记者在这个路口观察了约半小时,发现几乎没有一辆车会主动减速或是停车礼让行人。市民常常抱怨,“明明是有斑马线的,为什么车子不让人呢?”

## 声音 开车到这儿,就怕有人突然跑出来

不过,不少开车人的想法和行人完全相反,刘先生的家在光华路上的新家园,他每天上下班都要开车经过这个路口,他觉得附近明明就有两个红绿灯路口,行人完全可以

到那里过马路,既安全又省时,刘先生说:“也许他们就是嫌麻烦,一开始过个路口,我也经常急刹,后来我熟悉了,到了这就会慢下来,就怕有人突然跑出来。”

## 公交礼让“斑马线”周日启动

昨天,现代快报记者了解到,公交礼让“斑马线”周日就将正式启动。根据调研,执行斑马线礼让后,自然延长了每一趟公交车的运营时间。“这样在额定的时间内,很可能造成工作量完不成,影响到了计量考核的成绩。”面对公交车司机的担心,市交通部门表示,总体上不会影响司机们的收入,但是“礼让”将与安全管理紧密挂钩,“礼让”执行好的驾驶员会有奖励。交通部门同时动员号召全市的出租车、公交车、私家车积极响应,在全市营造车辆礼让行人的文明新风尚。

现代快报记者 毛丽萍

## 学生赶路,的哥让行

几乎在早上公交车撞倒行人的一同一时间,一名的哥却获得了不少市民的赞扬。昨天早上8点左右,南京宏达出租车公司的哥曹扬,驾驶出租车行驶到中山南路附近,当时,正是学生上学的高峰,曹扬发现有不少学生过马路,便在路口停了下来,等学生们走完,才重新起步上路。

## 看到几个女生堵在路中间 他第一个停下车,让她们先走

昨天,记者联系上了曹扬,他回忆了当时的情况,他说:“是早上8点左右,路上车非常多,到中山南路上的时候,我看见有不少学生背着书包站在马路中间。”当时,曹扬身边还有其他车辆,可是他们都没有停下,甚至有的车还按起了喇叭。

“旁边其他车都没让,其实我是可以过去的,但是我看到好多学生都很着急的样子,我就觉得让一下也就几十秒的时间,于是就停了下来。”据曹扬回忆,当时他对站在马路中间的几个女学生印象非常深刻,他说:“我看几个女生都很

害怕的样子,你拽着我,我拽着你,等在马路中间想走又不敢走,所以我更加觉得应该停车让她们先过了。”

在曹扬礼让行为的带领下,很快,路过此地的车辆都停了下来,让学生们过街。这时,发现车子都停了下来,站在路中间的学生们迅速过了马路。在看到其他车辆都停下时,曹扬觉得,自己带头停车有了意义。“其实都是小事,我停那么一会儿对我没什么影响,但如果加速冲过去,就有可能撞到孩子,那就影响大了。”曹扬说。

## 体验 多数机动车不让行人

昨天下午,现代快报记者到城中几个路口,体验了一下机动车礼让行人的状况,在中山东路和洪武北路路口,有一段时间直行灯和右转灯同时转绿,记者在路口观察了10多分钟,在5个信

号周期内,只有排在后面右转的车会停下等待骑车人直行,大部分排在前排的车辆,利用汽车加速快的优势,抢在骑车人之前,右转走上中山东路。

(姚先生线索费50元)

中央商场

THE CENTRAL

9月14日起 全场 购 加赠 精美月饼一盒

服饰类/化妆品 现金消费当日累计 满688 元及以上

【当日有效,进店可累计,单张消费一单,多单金额无效,持储值卡除外】

【领取地点:8F顾客服务中心】 每日限1000盒

全场 现金消费当日累计满 588 元可参加抽奖!

【现场电胸排空气净化器、空气加湿器等健康产品+100%中奖率】

中秋节来中央看兔女郎! (9.16-9.19)

集可爱与性感于一身的兔女郎将亲临中央商场,现场可拍照留念,还加送互动小礼品哦!

服饰类单票现金部分 198减100/80/60

Folli Follie 和合 / 翡翠源 精品玉器巡展

伊华女性精品内衣 6F耐克/阿迪达斯

98或50 400或100

2F 月圆宴衣 9.18-9.22

名媛 奢品 开幕品鉴会

3F 全新开柜 泰尔多斯

米兰/口神/贝加尔/魔王羊绒羊毛

4F 男装婚庆西装节

32个品牌倾情参与(9.18柜)

5F 少淑内衣馆开柜礼

双休大放送!

凡购少淑女装即送时尚购物袋

中央商场天猫旗舰店:www.njzysc.tmall.com

600280.COM 中央  
零售业潮流时尚购物平台

团购服务亲情热线  
●对●的服务 800 828 9666))

新街口14号出口

南京中山南路79号